
Exercice de décembre 

 

Qui est coupable ?! : 

 
Lors d’une fête d’anniversaire, 6 enfants, Albert, Baptiste, Charles, Denis, Etienne 

et Paul, s’amusent dans le jardin. En jouant au football, 2 d’entre eux piétinent 

malencontreusement le parterre de fleurs devant la maison. 

 

Le père d’Albert, qui avait lancé les invitations aimerait savoir qui a détruit ses 

belles plantations… 

 

Il sait que 2 coupables sont parmi eux ; il sait aussi que les innocents peuvent 

mentir, mais que les coupables mentent toujours. 

 

Lorsqu’il les interroge :  

 

 Albert affirme que Baptiste est innocent, 

 Baptiste affirme qu’Etienne est innocent, 

 Charles affirme que Denis est innocent, 

 Denis affirme que Paul est innocent, 

 Etienne affirme qu’Albert est innocent. 

 

Qui sont donc les deux coupables ? 


